



ЦЕНА № 5 КОП. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

№ 97 (736) ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГК ВКП(б), ГОРСОВЕТА И ГПС № 97 (736)
5 мая 1933 года ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО 5 мая 1933 года

ДЕНЬ ПЕЧАТИ ОЗНАМЕНУЕМ НАЧАЛОМ ПОХОДА ЗА КАЧЕСТВЕННЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ УГЛЯ!

Первой включаясь в поход, рабкоровская бригада Абдулина обязуется давать — производительность не ниже 140 проц., зольность и себестоимость не выше 95 процентов

ВСЕМ БРИГАДАМ ПОДХВАТИТЬ ПОЧИН БРИГАДЫ АБДУЛИНА!

За годы первой пятилетки рабочий класс Советского Союза добился небывалых темпов роста на всех участках социалистического строительства.
Заново создан целый ряд отраслей промышленности, выросли новые гиганты-заводы, фабрики, шахты.
Во второй пятилетке перед рабочим классом встала новая огромная задача — борьба за качественные показатели.
Повысить производительность, улучшить качество, максимально снизить себестоимость — значит, действительно бороться за выполнение плана второй большевистской пятилетки, за построение нового бесклассового общества.

Борьба за качественные показатели накладывает на нас, шахтеров, громадные обязательства.

Не выполнять качественных показателей плана по углю — значит, делать тяжело преступление перед всем рабочим классом, значит, ухудшать работу социалистической промышленности.

Наша рабкоровская бригада Абдулина (5 район 9-10) в ознаменование праздничного дня сегодня „дня печати“ предлагает организовать рудничный поход за качественные показатели. В результате похода необходимо добиться выполнения качественных показателей, не снижая количественных показателей. Наша бригада уже на сегодня имеет неплохие результаты в борьбе за качество.

В марте наша бригада достигла таких качественных показателей: производительность 143 процента, себестоимость 96 процентов, зольность 104 проц. Выполнение плана 144 проц.

В первой декаде апреля себестоимость снижена до 87 процентов, производительность поднята до 163 процентов. План выполнен на 154 проц. Во второй декаде производительность составила 149 процентов, себестоимость — 98 процентов, выполнение плана — 123 процента.

Включившись в поход за качественные показатели, мы обязуемся ежемесячно давать производительность не ниже 140 процентов, зольность не выше 95 процентов к плану, себестоимость не выше 95 процентов.

Вызываем последовать нашему примеру бригады Павлова, Лысенко (пять-семь), Работина, Мокроусова (9-10) и все остальные бригады.

Превратим поход за качество в мощный рычаг выполнения как качественных, так и количественных показателей угледобычи.

От бригады Абдулина: Шарыпов, Черепанов, Муссалимов, Москвиченко.

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКОЕ ПРОВЕДЕНИЕ СЕВА, ЗА ПОВЫШЕНИЕ УРОЖАЙНОСТИ ПОЛЕЙ!

ПРИВЕТСТВИЕ ГОРСОВЕТА

В день печати и четвертой годовщины „Борьбы за уголь“ президиум анжеро-судженского горсовета шлет горячий привет коллективу редакции и рабселькорам.

За свое четырехлетнее существование „Борьба за уголь“ всей своей работой оправдала свое название, являясь действительным организатором широких рабочих и колхозных масс на борьбу за высокие темпы и качество угледобычи, за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за культурную революцию.

Президиум выражает уверенность, что га

зета и в дальнейшей своей работе еще шире мобилизует массы на борьбу с классовым врагом и его агентурой — правыми и „левыми“ оппортунистами, за укрепление диктатуры пролетариата, за дальнейшее повышение темпов и качества угледобычи, за большевистское проведение сева, за повышение урожайности социалистических полей, за укрепление трудовой дисциплины, беспощадно борясь с лодырями, летунами, прогульщиками и расхитителями общественной социалистической собственности.

Председатель горсовета Романов.

ДРАТЬСЯ ЗА УЛУЧШЕНИЕ КУЛЬТУРНО-БЫТОВЫХ УСЛОВИЙ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРИВЕТСТВИЕ ГОРПРОФСОВЕТА

Президиум горпрофсовета приветствует в день печати 5 мая боевой орган ГК ВКП(б) и горпрофсовета — газету „Борьба за уголь“.

Президиум отмечает, что газетой „Борьба за уголь“ проделана огромная работа по вскрытию недостатков, тормозящих выполнение производственных программ и выявление классово-чуждых элементов, примазавшихся к социалистическому производству.

Президиум горпрофсовета выражает полную уверенность в том, что и в дальнейшем „Борьба за уголь“ проведет еще большую борьбу за стопроцентное выполнение планов угледобычи, строительства как количественных, так и качественных показателей, а также за улучшение материально-бытового положения трудящихся нашего района. Президиум горпрофсовета.

Крепче связь молодежи с газетой

ПРИВЕТСТВИЕ ГОРКОМА ВЛКСМ

Органу городского комитета партии, ГПС и ГПС, боевому пропагандисту и организатору — газете „Борьба за уголь“, умело, по-большевистски мобилизующей передовые отряды на беспощадную борьбу со всеми теми, кто пытается затормозить наше успешное продвижение вперед, городской комитет в день советской печати шлет горячий комсомольский привет и выражает надежду на то, что лучшая молодежь рудника и колхозов и впредь дружно пойдет под лозунгами газеты на борьбу за выполнение задач партии.

Городской комитет ВЛКСМ.



СТОЯТЬ НА СТРАЖЕ ГЕНЕРАЛЬНОЙ ЛИНИИ ПАРТИИ

ДОБИВАТЬСЯ ПОЛНОЙ РЕАЛИЗАЦИИ РЕШЕНИЯ СНК СССР И ЦК ВКП(б) „О РАБОТЕ УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ДОНБАССА“

ПРИВЕТСТВИЕ ГОРКОМА ВКП(б)

В день большевистской печати и четырехлетней годовщины „Борьбы за уголь“ ГК ВКП(б) приветствует редакцию и рабселькоров. „Борьба за уголь“ активно боролась за генеральную линию партии, мобилизуя творческую инициативу рабочих и колхозных масс на овладение новой техникой производства, на укрепление колхозного строя.

На пятом году ее славного юбилея, горком желает „Борьбе за уголь“ умножить рабселькоровскую армию из числа лучших ударников, мобилизовать широкие рабочие и колхозные массы на выполнение решения ЦК и СНК „О работе угольной промышленности“, на борьбу за высокий урожай, на борьбу с классовым врагом и его агентурой — правыми и „левыми“ оппортунистами.

Горком ВКП(б).

МОБИЛИЗОВАТЬ МАССЫ НА БОРЬБУ ПРОТИВ КЛАССОВОГО ВРАГА

ПРИВЕТСТВИЕ ГОРКК-РКИ

В день пролетарской печати — острог оружия партии в борьбе с врагами рабочего класса, за укрепление диктатуры пролетариата, за построение бесклассового социалистического общества во второй пятилетке, президиум горКК-РКИ отмечает правильную большевистскую линию органа ГК ВКП(б) газеты „Борьба за уголь“. В течение четырех лет газета вела последовательно непримиримую борьбу с врагами рабочего класса — кулачеством, жуликами, растратчиками, лодырями, прогульщиками, бюрократами, волокитчиками и тунядцами.

Президиум горКК-РКИ уверен в том, что во второй пятилетке „Борьба за уголь“ еще сильнее будет бить по врагам рабочего класса, мобилизовать горняков и колхозников на быстрейшее освоение техники, на неуклонное выполнение производственных заданий, на полное досрочное выполнение посевного плана и повышение урожайности в первую большевистскую весну второго пятилетия.

Работникам печати и рабселькорам-ударникам — в день пролетарской печати и четырехлетней годовщины газеты „Борьба за уголь“ — большевистский привет!

Пред. горКК-РКИ Шамшурин.

День боевой проверки рабселькоровских рядов

Сегодня работники печати, а вместе с ними вся страна, отмечают еще одну важную громадную историческую и политическую дату — день большевистской печати, двадцать первую годовщину ленинской „Правды“, организованной и выпущенной т. т. Лениным и Сталиным в непримиримой борьбе со всеми врагами рабочего класса и трудящегося крестьянства.

Из года в год растет количественно и качественно и крепнет идейно большевистская печать. Не было и нет ни одной страны в мире с такой массовой печатью, как наша страна.

Осуществляя заветы тов. Ленина и указания тов. Сталина, большевистская печать, являясь единственным орудием, при помощи которого партия ежедневно, ежедневно говорит с рабочим классом на своем нужном им языке, на деле стала не только коллективным пропагандистом-агитатором, но и коллективным организатором масс.

Десятки, сотни тысяч рабселькоров — командиров общественного мнения — окружают советскую печать, активно помогая ей в борьбе за выполнение решений партии, делая ее действенной, оперативной и массовой. Спеша, одержанные партией и трудящимися массами нашей страны, осуществление пятилетки в четыре года — являются в то же время успехами большевистской печати в борьбе за генеральную линию партии, против оппортунизма всех мастей, оппортунистического примиренчества и гнилого либерализма.

Еще более сложные и ответственные задачи стоят перед нашей печатью во второй пятилетке — пятилетке построения бесклассового социалистического общества. Печать должна мобилизовать и организовать широкие массы рабочего класса, колхозного крестьянства на осуществление исторических решений XVII партконференции, январского пленума ЦК и ЦКК и указаний тов. Сталина. Разоблачая классового врага, вскрывая его новую тактику, печать должна организовать массы на решительную и беспощадную борьбу с классовым врагом и его агентурой, — правыми и „левыми“ оппортунистами, на борьбу за осуществление плана второй пятилетки, освоение новой техники, выполнение промфинпланов первого года второй пятилетки, поднятие производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества продукции, на большевистское проведение весеннего сева.

С днем печати совпадает четвертая годовщина „Борьбы за уголь“. В декадник смотра работы печати, который в нашем районе проводится с 5 по 15 мая, работники печати, рабселькоры, читатели, горняцкие и колхозные массы нашего района должны проверить, насколько и как „Борьба за уголь“, низовая многотиражная и стенная печать и рабселькоры действительно работали, насколько они связаны с широкими массами рабочих и колхозников, насколько они выполняют поставленные перед ними партией задачи, как они мобилизуют массы на выполнение этих задач. Эта проверка должна еще больше связать, укрепить нашу связь с массами рабселькоров, горняков-ударников, колхозников, усилить влияние и организующую роль печати.

Да здравствует день большевистской печати! Да здравствуют ударники печати — рабселькоры — передовые борцы за вторую пятилетку!

Большевистский привет ЦО нашей партии — „Правде“ в день ее двадцать первой годовщины!

В ОСНОВУ РАБОТЫ НИЗОВОЙ ПЕЧАТИ РУДНИКА—ПОСТАНОВЛЕНИЕ СНК СОЮЗА ССР И ЦК ВКП(б) ОБ УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ДОНБАССА

„ПЕРО, ПОДКРЕПЛЕННОЕ ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ,—ВОТ САМОЕ СИЛЬНОЕ ОРУЖИЕ БОРЬБЫ“ (Постышев)

В КАЖДОЙ БРИГАДЕ ОРГАНИЗУЕМ СТЕННОВКИ

Ольговская стенгазета вызывает на соревнование стенгазету Марьевки

Редколлегия стенгазеты „Красный пахарь“ при Ольговском сельсовете на время весеннего сева объявляет себя ударной. Она берет на себя следующие обязательства: по всем колхозным бригадам провести беседы о значении и роли стенгазеты в борьбе за выполнение плана посевной кампании; перестроить так, чтобы основная работа газеты проводилась в бригаде; провести сельское совещание по вопросу о задачах сельхозработ во время сева; в каждой бригаде организовать работу над работами отдельных бригад; провести массовую взаимную самопроверку в бригадах в честь газеты; будем показывать опыт хорошей работы бригад в отдельных колхозниках и подтягивать отстающих.

Будем добиваться очищения колхозов от всяких чуждых элементов, от лодырей, прогульщиков и рвачей. На лучшую постановку работы редколлегия в сельхоз время сева выставляем на соревнование редколлекцию при марьевском колхозе. От редколлекции стенгазеты „Красный пахарь“ Вилков, Панорин.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ „ПРАВДА“!

День печати СССР, празднуемый 5 мая каждого года, связан с днем выхода в свет первой большевистской ежедневной газеты в мире, центрального органа партии „Правды“.

Возникновение „Правды“ в Ленинграде относится еще к тому периоду, когда революционный напор пролетариата, его массовая борьба заставили царское правительство в 1912 г. разрешить использовать полулегальные возможности того времени и издавать революционную рабочую газету, которая, хотя и не официально, но фактически являлась центральным органом ЦК большевиков.

„Правда“ очень часто конрискывалась, закрывалась правительством: ее редактора и сотрудников арестовывали. Она меняла свои названия и только так ким образом отстояла свое существование при исключительно тяжелых условиях. Ее героическая борьба—это борьба пролетариата за существование своего открытого печатного органа.

Рабочие нашей страны своими регулярными массовыми собраниями (больше 400) поддерживали систематически „Правду“. Только благодаря этому она могла существовать. Рядом существовала ее галльская меньшевистская газета, но та получала денежную поддержку, главным образом, от мелкобуржуазных элементов.

Идейное руководство „Правдой“ было в руках Ленина. Влияние газеты на рабочие массы было колоссальное. Незадолго перед мировой войной, 8 июля

1914 года, она была окончательно закрыта вплоть до революции 1917 г., когда она опять начала выходить 5 марта 1917 г.

В период керенщины „Правда“ как большевистский орган, призывавший к завоеванию диктатуры пролетариата, вновь подвергалась преследованиям и закрытию. В „июльские дни“ 1917 г. она подверглась жестокому разгрому: „Правда“ опять вынуждена была менять свои названия.

Ленин и Сталин принимали активное участие в редактировании „Правды“.

Лишь после Октябрьской революции „Правда“ смогла опять принять свое первоначальное название. С 1918 г. она была переведена из Ленинграда в Москву.

В день большевистской печати мы шлем горячий коммунистический привет центральному органу партии, славному знаменитому органу печати, верному хранителю чистоты марксистско-ленинского учения, испытанному и непоколебимому борцу за генеральную линию партии, беспощадному разоблачителю классового врага и его агентов—оппортунистов всех мастей, подлинному властителю дум и защитнику интересов миллионов рабочих и колхозных масс. Да здравствует „Правда“!

ОТ СМЕННЫХ СТЕНГАЗЕТ—К БРИГАДНЫМ

К пятому мая—дню печати шахта 9-10, ее рабкоры и ее стенные газеты приходят со значительными, по сравнению с еще недавним прошлым, достижениями.

Год назад отмечалось, что рабкорское движение на этой шахте—забытый шахтовыми организациями участок работы. Рабкорами и стенгазетками никто, в частности и парторганизация шахты, не руководил, они были предоставлены сами себе. Были моменты, когда на шахте не выпускалось ни одного номера стенгазеты. Шахтовые организации считали, что их выпуск при наличии шахтовой печатной многотиражной издательской газеты не поставит на своем бюро вопроса о состоянии рабкорского движения, о качестве выпускаемых стенгазет. В результате почти полный развал работы в области низовой печати.

За последнее время на шахте организовано 5 сменных стенгазет. Редколлегия этих газет—выборные. Состав их—5 в каждой редколлегии—подобран из лучших активистов смены, лучших ударников производства, передовиков в борьбе за выполнение угольного плана.

В то же время они являются лучшими рабкорами шахтовой многотиражной. Вот, к примеру, состав редколлегии стенгазеты второй смены. Тов. Левковский—бригадир

ПОДНЯТЬ ЯРОСТЬ ГОРНЯЦКИХ МАСС ПРОТИВ ОТСТАВАНИЯ В УГЛЕДОБЫЧЕ!

ПРИВЕТСТВИЕ РУДКОМА УГОЛЬЩИКОВ

В день печати и четвертой годовщины существования „Борьбы за уголь“ анжиро-судженский рудком угольщики от имени 12 тысяч горняков шлет газете и рабсорам большевистский привет!

За годы своего существования „Борьба за уголь“, по-боевому проводя линию партии, добилась значительных успехов в деле организации соревнования и ударной мобилизации активности и воли горняков на дело борьбы за выполнение и перевыполнение производственных заданий. Угольщики отмечают огромную роль „Борьбы за уголь“ в борьбе за улучшение культурно-бытовых условий рабочих. Газета ставит на принципиальную

вопрос организации рабочего снабжения, улучшения жилищ и т. д. Газета „Борьба за уголь“ и будет играть огромную роль в деле поднятия трудовой дисциплины, в борьбе за изгнание из шахт лодырей, прогульщиков, рвачей, вооружая горняцкие массы на борьбу с классовыми врагами, укрепляя революционную классовую бдительность широких масс.

Рудком угольщики выражает твердую уверенность, что „Борьба за уголь“ и апрель будет с большевистской настойчивостью бороться за реализацию решений партии и правительства, мобилизуя трудящиеся массы рудника вокруг очередных задач социалистического строительства, путем поднятия новой волны соревнования и ударничества, свалдения техники, политического воспитания горняков.

Здравствует большевистская печать! Анжиро-судженский рудком зовет угольщиков Нарасиков.

ПОВСЕДНЕВНО ПОВЫШАТЬ ОРГАНИЗУЮЩУЮ РОЛЬ СМЕННЫХ СТЕНГАЗЕТ!

Угольной бригады в марте выполнили задание по уголю—на 136 процентов, за 1 декаду апреля—на 112 процентов, Храмченко—забойщик из той же бригады, бригадир Абдулин (одна из передовых бригад). Члены редколлегии перестали быть только „бумажными“ членами. Они являются организаторами материала для газеты. Каждая редколлегия сколотила вокруг себя рабкорский актив. Правда, он еще очень невелик, по 10-12 рабкоров на каждую сменную газету!

Успешное непосредственное руководство работой низовой печати со стороны парторга. Так, вопросы, связанные с низовой печатью, ставились им на бюро неоднократно.

Все это, несомненно, не могло не улучшить и внутреннего содержания сменных газет. Исчезает установка на делание газет по принципу „всего понемножку“ и на помещение материала, поступающего в порядке самоката. При выпуске газеты уже берется курс на плановость, хотя она еще очень несовершенна, пока намечается край не схематический, поверхностный план только на выпуск очередного номера.

Перед нами—одна из последних сменных стенгазет шахты—второй смены (как та же в заголовке газеты вновь неверно указано, что она „орган партийной № 2“). Партийный, а коллектива шахтеров и ИТР смен!

Передовая газета, не увлекаясь „международными масштабами“, очень ясно и четко отмечает политическое значение 1 мая и конкретизирует задачи шахты и смены в связи с празднованием 1 мая. Успех майской доблести решит качество ремонта в ремонтные дни. Поэтому—больше

внимания ремонту. Выполнение майского плана в значительной степени будет зависеть от выхолаживания. И газета бросает лозунг: обеспечить стопроцентную явку на работу в послемайские дни. При этом этот лозунг умело увязывается с борьбой за знамена Перископ и революционных горняков Чехо-Словакии.

Содержание номера, посвященного предстоящему ремонту: рабкоры Васильев, Берминов, Т-ский указывают на необходимость ремонта скиповой рамы, улучшения лесосоставки, на отсутствие ответственно сти за работу на механизме моториста Прокочича (к сожалению, газета не сумела ухватить этой заметки с ремонтом, не подчеркнула, что плохая работа на механизме ускорит сроки его ремонта и, в связи с этим, приводит к вынужденному простоям копейки и т. д.).

Несомненно на значительные сдвиги в работе с низовой печатью, недостатков в ней (и существенных) еще не мало.

Главный недостаток—плохая постановка борьбы за действительность рабкорских зачетов. Бюро достигнений при газетах нет. Никто не следит за судьбой заметок, никто не требует ответа по ним.

Все еще недостаточны темпы выпуска газет. Надо стремиться к ежедневному их выпуску.

Необходимо ускорить рост рабкорского актива, ибо нужно поставить задачу выпуска не только сменных, но и бригадных стенгазет.

Следует в работу газет ввести полную плановость, усилить организующую роль газет, улучшить художественное оформление газет. В том виде, как сейчас сменные газеты 9-10, буквально—серый лист бумаги: ни одной карикатуры, рисунка.

Сегодня, в день печати, редколлегия сменных стенгазет должны задаться целью еще более повысить организующую роль стенгазет и сделать их действительно мощным орудием в борьбе за выполнение угольного плана.

Вл. Л-ов.



Ударники-рабкоры шахты 5-7 т. Мотышев, из рабкорской бригады Павлова и Снобелкин—бригадир 3 района шахты 7

ВЫШЕ ЗНАМЕНА РАБСЕЛЬКОРОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ!

Тов. Сталин в своем отчете ЦК на XII съезде партии назвал рабселькорские организации „вольными организациями общественной инициативы“. Он предсказывал рабселькорам большую будущность „выразителя и могучего проводника воли пролетарского общественного мнения“.

Предсказание вождя полностью оправдалось. Рабселькорское движение выросло в огромную политическую силу, став крепкой опорой большевистской печати и сильнейшим орудием укрепления ее связи с массами. Десятки и сотни тысяч рабселькоров пишут в наши газеты о недостатках и достижениях работы заводов, фабрик, колхозов, совхозов и МТС. Несколько сот тысяч стенных газет делаются руками рабселькоров под идейным руководством партийных организаций и при активном содействии советской власти. Рабселькоры помогают нашей партии бороться с разгромленным, но не добитым еще кулачеством, с вредителями, с оппортунистами, со всеми, кто мешает социалистическому строительству.

Высоко поднимая в день печати большевистские знамена рабселькорского движения, рабселькоры должны широко развить самокритику и вскрыть наши недостатки, извлечь уроки из прошлых ошибок. Речь т. Постышева на областном съезде рабселькоров Харьковщины относится ко всем рабселькорам Советского Союза. Во многих местах голос сельхоза стал слабее, чем он должен быть. Возьмите кубан

ских сельхозов. Где были многие из них, когда кулак организовывал саботаж хлеба? Где? А разве у нас в районе нет таких сельхозов, которые плохо сигнализируют партии о новых маневрах кулачества? Отсюда вывод—крепче дернать в руках перо сельхоза—обличителя классового врага и вредителя. Нельзя быть организатором, не обличая врага, не разоблачая его в печати и непосредственно на заводе, в колхозе или в совхозе.

Являясь организатором и проводником общественной инициативы, особенно надо поднять свою роль сельхоза. Сейчас во всех колхозах поднимается огромная волна творческой самостоятельности и почина десятков тысяч передовых колхозников-ударников, взявшихся за борьбу с лодырями, рвачами, прогульщиками, расхитителями колхозной собственности. Честный колхозный труд есть—вот, за что борются все честные колхозники. И в этом деле огромную пользу приносит им сельхозская критика—критика плохой работы на полях, плохого сева, плохой уборки, плохого ухода за конем и трактором и т. д. Критика эта бьет по конкретным носителям зла. За деловой, смелой, честной критикой, за хорошей колхозною работой сельхоза ударника пойдут все честные колхозники!

Вот почему партия поддерживает критику сельхозов, борется за ее действительность, защищает эту критику и сельхозов от преследований классового врага, бюрократов и оппортунистов. Сельхозы должны

смелее и беспощаднее критиковать недостатки в колхозах, показывая в то же время положительные стороны работы ударников социалистических полей.

Сельхозам надо теснее сплотиться вокруг политотделов МТС, созданных партией для помощи колхозной борьбе за улучшение массовой работы, для плетения колхозного производства, быстрого проведения в жизнь партийной линии. Сталина о том, чтобы сделать колхозников зажиточными и всех колхозниковими.

Важнейшей задачей сельхозов является улучшение их работы в колхозах печати—колхозных и бригадных стенгазет. Многие из этих газет еще плохо работают, потому что не привлекли к себе колхозного актива, не привлекли масс колхозников, не имеют из их среды лучших кадров сельхозов. Стенгазета, над которой работает 2-3 человека—не газета! Каждому колхозу нужны не единицы, а десятки и сотни писем колхозников. Нужна массовая работа газет (конкурсы, смотри, рейды, рекламчики). Нужны боеиспособные ударные редколлегии для этих газет. Нужны участие в работе низовой печати коммунистов, комсомольцев, руководство партийных. Только при этих условиях низовая печать будет в колхозе достойным помощником партии и проводником ее генеральной линии.

Б. Горелин.

„Борьба за кадры“—организатор соревнования

К науке ведет не широкая военная дорога, и только тот может рассчитывать достигнуть ее сияющих вершин, кто, не страшась трудов, карабкается по ее каменистым тропам“. Эти слова великого учителя и вождя мирового пролетариата Карла Маркса, помещенные в художественно оформленном заголовке стенгазеты 4-го курса „Борьба за кадры“, являются ее боевым знаменем. Стенгазета упорно, настойчиво, из номера в номер мобилизует и организует учащихся 4-го курса на борьбу за высокое качество учебы, за крепкую классовую дисциплину, за лучшую успеваемость.

В начале марта четвертый курс за неудовлетворительные показатели своей работы получил роковое знамя позора. Это заставило стенгазету направить свой острый критический и самокритический против конкретных виновников, благодаря которым курс оказался позорно плетущимся в хвосте, заставило ее поставить в центр своего внимания развертывание социалистического соревнования и ударничества среди учащихся.

Стенгазета беспощадно бичует нарушителей классной дисциплины, публикует их фамилии. Вскоре после включения курса

КУРСОВАЯ СТЕНГАЗЕТА РАБФАКА ПО-БОЕВУМУ БОРЕТСЯ ЗА УКРЕПЛЕНИЕ КЛАССНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ И КАЧЕСТВО УЧЕБЫ

в конкурс в газете помещается список отстающих в соревновании, неуспевающих по тем или иным дисциплинам и призывает их подтянуться, „не позорить курса“. Небольшими, но меткими заметками газета вскрывает причины, тормозящие нормальные занятия, понижающие качество учебы.

Предгруппный студент Юрасов, вместо того, чтобы быть застрельщиком в укреплении классной дисциплины, своим поведением ослабил ее, занимаясь разговором во время занятий, не являясь на занятия на субботы. Стенгазета разоблачила Юрасова, прямо поставила перед ним вопрос—помежье говорить и больше работать.

„Борьба за кадры“ не только критиковала работу студентов, но и отдельных преподавателей.

Так, 29 апреля к уроку по истории народов СССР Пушкирев не подготовился. Лекция, которую он делал, была чрезвычайно путанной.

В первом номере стенгазета подвела предварительные итоги участия четвертого курса в конкурсе по развертыванию соревнования. Эти итоги со всей убедительностью говорят о достигнутых успехах. Еще в начале апреля четвертый курс на основе ударной работы смыл с себя лютую позору, отдав роковое знамя 1-му курсу „В“. По сравнению с первым семестром, значительно возрасла успеваемость и активность студентов, повысилась классная дисциплина. Если в феврале процент неуспевающих составлял 12,1 проц., то уже на 1 мая он понизился до 8,2 проц.

Эти успехи четвертого курса в значительной степени есть результат той большой работы, которую проделала стенгазета „Борьба за кадры“.

Нужно также отметить хорошее художественное оформление стенгазеты.

Стенгазета „Борьба за кадры“ по праву занимает первое место в ряду курсовых стенгазет, которые должны учиться у ней работать.

Организаторами рабфака газета выдвинула на премирование в день большевистской печати—5 мая „Борьба за кадры“ своей ударной работой этого вполне заслужила. В. Янковский.



Сверху вниз: бригадир рабкорской бригады 5 района ш. 9-10 т. Работни, ударники-рабкоры лесопромхоза Лузчн и Костюков, рабкор трансстроя т. Арышев, активист-рабкор конторы шахты 5-7 т. Мешалов, ударная рабкорская бригада т. Павлова (2 р. ш. 7) и бригадир рабкорской бригады ш. 9-10 т. Мирзузов на фоне большевистской печати Союза, иряя и Анжиро-Судженского района: многотиражен, „Борьба за уголь“ и стенгазет

ЗАКОНЧИТЬ СЕВ К 20 МАЯ НИ ОДНИМ ДНЕМ ПОЗЖЕ!

ВЫПУЩЕНО 2 НОМЕРА ГАЗЕТЫ „БОРЬБА ЗА УГОЛЬ НА ПОСЕВНОК“

1 мая в Жарковне было днем ударной работы на колхозных полях

Агитколлонна газеты „Борьба за уголь“ в Жарковне пробыла 3 дня. За это время выпущено два номера печатной газеты „Борьба за уголь на посевной“.

30 апреля во всех колхозных бригадах были проведены беседы о первом мая. В результате массовой работы, все бригады в день первого мая единодушно выехали на работу. Только в бригаде т. Лютова не вышли двое.

Вечером 30 апреля агитколлонной была оказана помощь в работе по проведению торжественного вечера. Руководителем агитколлонны был сделан доклад о 1 мая.

Отдельные члены агитколлонны участвовали в организации проверки охраны колхозного имущества. Было выявлено, что сторожика на МТФ и сторож по охране зерноспала. По настоянию бригады, охрана усилена.

Первого мая оказали помощь в выпуске стенгазеты; второго мая вызвали во всех бригадах доски по казателям сева.

Агитколлонна провела большую работу по организации спарки. С помощью ветфельдшера агитколлонны т. Обухова лошади были подобраны по силе. Пахоты Катюхан до старки пахал в день (2 смены) по 0,55 га, а после реализации предложения агитколлонны только за одну смену обработал 0,50 га. Счетом воды агитколлонны второго мая закончили работу по оформлению трудовых книжек на МТФ.

ПО РАЙОНУ ЗАСЕЯНО 2284 ГА. НЕДОПУСТИМО ОТСТАЕТ ЕДИНОЛИЧНЫЙ СЕКТОР, ЗАСЕЯВШИИ 51 ГА

С 25 апреля по 1 мая по Анжеро-Судженскому району всего засеяно 2284 га: пшеницы—2070 га, овса—205 и гороха—2 га. Колхозы засеяли 2074 га, совхозы—159 и единоличными сектором—51 га.

Данковский с.с.: колхоз „Путь Сталина“ засеял 222 га.

Дачно-Троицкий с.с.: „Новая жизнь“—3 га, „Красная пасека“—1 га, „Новый труд“—41 га.

Жарковский: „Горняк“—189 га, „Красная звезда“—10 га.

Кайлинский: „Красный партизан“—66 га.

Мальцевский: Им. Сталина—101 га, „Золотой Китат“—12 га.

Марьевский: „Горняк“—219 га, „Горняк“—281 га, единоличным сектором—20 га.

Ольговский: „Путь Ленина“—460 га, единоличным сектором—4 га.

Сергеевский: „13 лет Октября“—267 га, „Трудовик“—10 га, единоличным сектором—27 га.

Судженский с.с.: „Заречный“—10 га, „Передовик“—76 га.

Улановский: „Село“—6 га.

Совхозы: ОРС—130 га, свиновхоз—18 га, „Восход“—11 га.

АРЫШЕВСКИЙ КОЛХОЗ „ГОРНЯК“ ЗАКОНЧИЛ СЕВ ПШЕНИЦЫ

ИМ ПОСЕЯНО 280 ГА, ПРИ ПЛАНЕ В 275 ГА КОЛХОЗ „СЕЛО“ УЛАНОВСКОГО
С/СОВЕТА В ДЕНЬ 1-ГО МАЯ ЗАСЕЯЛ 95,6 ГА ПРИ ПЛАНЕ В 67 ГА

Арышевский колхоз „Горняк“, приступая к сверхплановому севу, показывает образцы работы. Сев пшеницы нужно было закончить 13 мая. Колхоз же закончил его 3 мая, посеяв 280 га, при плане в 275 га. Трудовые книжки выданы каждому колхознику. За вторую и третью декады апреля не было ни одного неуважительного прогула Нормы выработки бригадами выполняются. Бригада № 1 Арышева работает на 7-рядной сеялке, при норме в 2,5 га—выполняет 4,15, бригада № 2 Ависякова работает на 11-рядной сеялке. При норме в 3 га выполняет 3,10

га ежедневно. Задание по посеву перевыполняется. Бригада № 1 соревнуется с бригадой № 2.

Бригада № 2 по посеву пшеницы заняла первое место и получила переходящее Красное знамя Марьевского сельсовета.

Арышев.

В НАШЕМ КОЛХОЗЕ „СЕЛО“ НА 1-Е МАЯ ВСЕ КОЛХОЗНИКИ БЫЛИ МОБИЛИЗОВАНЫ НА СЕВ ПШЕНИЦЫ. ПЛАН ДНЕВНОГО ЗАДАНИЯ ПО КОЛХОЗУ БЫЛ 67 ГА. ПШЕНИЦЫ ЗАСЕЯЛИ 90,66 ГА И ОВСА 5 ГЕКТАРОВ, ВСЕГО 95,66 ГА.

Предколхоза Н. Ращупкин.

Счетовод Подковырин.

ДЕНЬГИ ПИШУТ

I.

Товарищи! Картина совершенно ясна: всемирный синдикат прессы,—там „свобода прессы“, которая состоит в том, что она куплена 99 процентами финансовых магнатов, которые ворочают сотнями миллионов рублей,—открыл всемирный поход против Советской страны“.

Так характеризовал Ленин буржуазную прессу на X съезде партии, приводя ряд примеров, показывающих всю вакханалию лжи и измышлений о Советской стране.

Еще в 1907 году Ленин писал, как неразбирающаяся в политике масса „систематически обманывают буржуазные газеты всего мира, подкупаемые и банкирами и русским правительством“.

О продажности, подкупности, бесчестности и полной безыдейности буржуазной печати говорить не приходится. Это стало азбучной истиной.

Еще недавно на празднике годовщины „союза берлинской прессы“, союза старых мошенников, один из них—Адольф фон-Гарнак произнес такую речь:

—То ли дело, бывало, в старину, когда газеты продавались не партиями, а в розницу. Сегодня одного топшишь, другого вытаскиваешь. Завтра этого вытаскиваешь, второго топшишь! И с обоих деньги получаешь и за спасение и за утопление!

Старый мошенник печати, опытный разбойник пера высказал только то, что давно уже было известно всем.

Деньги пишут — в буржуазном мире власть кошелька управляет пером. Тресты, банки, акционерные компании являются хозяевами газет.

Лорд Нортклифф и газетно-нефтяное царство Ротермира в Англии, Стиннес и Гугенберг в Германии и др. скупали газеты, журналы и читателя. В руках этих газетных королей оказались в буржуазных странах все источники „свободного слова“ и органы „общественного“ мнения.

II.

Разложение капиталистического общества ярче всего выявляется в капиталистической прессе. Кто не помнит карикатуры советских художников Кукрыникова—„Свобода буржуазной печати“?

Огромный денежный мешок держит в руках всю буржуазную печать. Он бросает монеты в отверстия редакторских голов, и послушные лакейские руки пишут в своих „независимых органах“ о „демпинге“, о „принудительном труде“, о „красном империализме“,—обо всем, что угодно капиталу. Пресловутая „свобода печати“ в буржуаз

ном мире—это обман рабочих, пока лучшие типографы и крупнейшие запасы бумаги захвачены капиталистами, пока остается власть капитала над прессой. Чем пышнее развивается чистая „демократия“, и „республиканский строй“, как, например, в Америке, тем сильнее пресса буржуазии, тем сильнее захват печати капиталом, тем беспощаднее подкуп печати богатыми.

Во всех странах—особенно резко это выражено во Франции и в Америке—газеты продажны от заголовка до последней строки.

Банки платят за раздувание акций, правительства—за поддержку займов (царское правительство давало сотни тысяч на подкуп французской печати для получения во Франции займов), железнодорожные компании платят газетам за то, чтобы те молчали о крушениях, железнодорожных неполадках, о высоких тарифах, об эксплуатации рабочих и служащих, заводчики и фабриканты подкупают печать для получения военных заказов, отзывают о книгах и артистах имеют свою таксу. Газетам платят за рекламу, но гораздо чаще—за молчание.

Обычно буржуазные газеты капиталистических стран покрывают друг друга. Только в тех случаях, когда газеты не поделили взятки, они грызутся, как бешеные волки.

В статье „Капитализм и печать“ Ленин говорит:

„Когда два вора дерутся, от этого всегда будет польза для честных людей. Когда в конце перессорятся деятели буржуазного газетного дела, они раскрывают перед публикой продажность и проделки больших газет“.

Еще недавно неподелившие добычу разоблачили, что вся венская капиталистическая печать, не исключая и социал-демократической, была на содержании у лопухшего банка Ротшильда „Кредитанциаль“. Еще недавно открылось, что застрелившийся спичечный король Ивар Кригер в Швеции держал в руках всю буржуазную прессу, не исключая и социал-демократическую.

Роковые слова на лбу „продается с публичного торга“ были обязательной вывеской буржуазной печати еще задолго до мирового кризиса, а теперь газеты продаются значительно дешевле, с большой скидкой.

III.

Невероятная тупость, мещанство, пошлость, ханжество, проповедь звериного национализма отнюдь не являются принадлежностью только фашистской печати.

Понистине ярав английский писатель Бернард Шоу, сказавший, что, судя по буржуазной печати, „человечество взяло обратный билет в прошлое“.

Фашизм и его печать воскресили средневековые. Достаточно сказать, что в одной Германии существует девять „астрологических газет“, уверяющих, что кризис, забастовки и революции вызваны не экономическими или социалистическими или социальными причинами, а „дурным расположением звезд“.

Английские газеты требуют, чтобы не покупали у немцев, немецкие клеймят покупающих у англичан.

Поведение фашистской печати в последнее время в Германии у всех на виду. К редакторам и сотрудникам фашистской печати очень подходят слова великого германского поэта Гейне:

„Они просветятся не раньше, чем будут повешены на фонаре“.

Надо твердо знать, что капиталистическая пресса продажна, но ни в каком случае не свободна. Никакой свободы печати для трудящихся масс при капитализме не существует.

Гниение и лживость капиталистической печати ясны даже для буржуазии. Так, например, один германский профессор философии, после длительного спора о большевизме, сказал тов. Радеку:

—Вам могут позавидовать все страны: вы убили эту „свободную прессу“

Б. Белнин.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРФИНОТДЕЛА ОТ 21-ГО АПРЕЛЯ 1933 ГОДА ГОР. АНЖЕРО-СУДЖЕНСКИ

За неудержание подоходного налога и культжилсбора с рабочих и служащих за январь и март месяцы 1933 г. зав. Анжерской амбулатории скорой помощи, на основании постановления ВЦИК и СНК СССР от 31 января тек. года и положения о подоходном налоге, подтвердить денежному штрафу в сумме **семьдесят пять рублей** с принудительным взъёмом каньем суммы р. 3166-03 к., оставив за зав. амбулаторией право переложения платежа означенной суммы на лицо, непосредственно виновное в этом.

Настоящее постановление опубликовать в печати.

Горфинотдел **Андреев Бабушкин**

Анжеро-Судженскому райпотребсоюзу требуется 2 бухгалтера. Оплата по соглашению.

Правление РПС.

Украденны: военный билет и справка о работе на имя **Лазовина** Алексея.

Считать действительными.

РАСТЕТ ЧИСЛО ЧИТАТЕЛЕЙ ТЕХБИБЛИОТЕКИ

В библиотеку пошли за книгой забойщину, конвейерщину, слесаря

В 1931 году году горьдской центральной библиотекой в Анж.-Судж. был открыт специальный технический филиал. Кроме технических книг, выделенных из центральной библиотеки, в филиал были влиты остатки имевшейся ранее библиотеки в РУ. Таким образом, было собрано до четырех тысяч экземпляров разной технической литературы.

Летом 1932 г., в связи с организацией отдела техпропаганды при рудоуправлении технический филиал центральной библиотеки был передан в ведение техпропа РУ.

Со времени передачи в ведение техпропа библиотеки прошел почти год. За этот промежуток времени техпропом райуправления проделана огромная работа по организации работы и комплектованию библиотеки.

Количество книг в техбиблиотеке, по сравнению с тем, что имелось значале, увеличилось в четыре раза и составляет на сегодняшний день 14 тысяч экземпляров. Кроме этого, библиотекой экспортируется значительное количество периодической технической литературы (журналы, газеты и др.).

Обслуживает техническая библиотека преимущественно ИТР, студентов-практикантов, учащихся горного техникума и рабочих, охваченных кружками техминимума. За последнее время особенно возрос интерес к технической литературе со стороны горняков-рабочих и ИТР.

Сейчас же техбиблиотека имеет свои филиалы на шахтах: 5-7, 9-10, 1-6, 15—15-бис, ЦЭС, транспорте, ЛПХ и пригородном хозяйстве. Читателей в библиотеке (вместе с филиалами на предприятиях) насчитывается 828 человек.

Круг читателей библиотеки за последнее время значительно расширился. В техническую библиотеку пошли за книгой забойщину, конвейерщину, слесаря!

Сегодня вечер, посвященный дню печати

Сегодня, 5 мая, в Доме Шахтера вечер, посвященный дню печати.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Доклад о дне печати — докладчик тов. Болотов.

Премирование ударников печати

На вечер приглашаются все работники низовой печати—редакторы и члены редакций многотиражек и стенных газет, рабкоры-ударники, рабочие, шахтеры и ИТР, строители, партийно-комсомольский и профсоюзный актив.

После официальной части повестки — постановка пьесы „Овод“.

НАЧАЛО ВЕЧЕРА В 6 ЧАСОВ

Вход по пригласительным билетам, распространяемым на местах шахтскими и фабзавместками.

5 и 6 мая теоретические зарядки партактива

6-го мая в 7 часов вечера в помещении клуба строителей состоится теоретическая зарядка партийно-комсомольского актива. Тема: „Больше визм на международной арене“. Лекцию прочтет профессор Рахметов.

Эту же лекцию тов. Рахметов прочтет 5-го мая на Судженск. н. в Доме Культуры (малый зал).

Культпроп горкома ВКП(б).

ОТВЕТСТВ. РЕДАКТОР В. БОЛОТОВ

Утеряны профбилет и паевая книжка на имя **Нотарева** Андрея Алексеевича. Считать действительными.

Утеряны паевая книжка на имя **Богаева** Алексея Афанасьевича. Считать действительной.

Утеряна авансовая книжка на 33 рубля, 4 продуктовых карточки, ударный билет и 2 паевых книжки на имя **Палкина** Андрея Яковлевича и **Палкиной** Марфы Федоровны. Считать действительными.

Утеряны **БОРОВ** масти пестрой, пятна черные. За утайку буду преследовать. Указавшему место нахождения боровов вознаграждение. Указать по адресу: 10 колония, Гаражная улица, дом № 15, кв. 1.